

13万人次围观这场直播,还说没看够

宁波鄞州法院冬季执行攻坚战“燃爆”全城

通讯员 邵雪栋

为响应浙江省高级人民法院开展“奋战60天,我为群众办实事”高效为民执行专项行动的号召,积极兑现当事人胜诉权益,近日,宁波市鄞州区人民法院开展了“冬季执行攻坚战”集中执行活动,并进行执行直播,获13万余人次围观。热心观众纷纷留言、点赞,更有网友表示:“这就结束了?还没看够!”

坐拥两店却不还款,母子二人一同被拘

朱某母子二人系一起民间借贷案件的被执行人,拖欠执行款70余万元,始终未履行。

此次集中执行前,执行法官调查得知朱某正在宁波经营一家水果店和一间棋牌室,便提前踩点了解了情况。

集中执行时,执行干警在水果店找到了朱某。朱某气焰嚣张,依然拒不履行。而此时,同样作为本案被执行人的朱某儿子,正在楼上的小房间里打游戏,手边还放着一杯外卖刚送到的星巴克咖啡。因朱某店内以小额现金、电子支付为主,尚无可供执行财产,执行干警将母子二人带回法院接受调查。

到达法院后,执行法官向朱某母子宣读了司法拘留决定书,母子二人都被处司法拘留15日。随后朱某的家属赶来代为履行了5万元,并作出还款承诺。

拖欠工资违约失信,拘留罚款双管齐下

申请执行人王某与被执行人祁某曾达成35500元劳务报酬分期付款的约定,但祁某并未按照约定履行义务,后王某申请强制执行。经查,祁某名下无任何可供执行财产。

执行干警到达祁某住处后,发现祁某不在家,便督



促其家属联系祁某。祁某到场后,执行干警考虑到其家中尚有幼子,为体现善意文明执行理念,将其带回法院接受调查。

到达法院后,执行法官宣布对祁某司法拘留15日。祁某见状主动履行了34900元,申请执行人王某同意放弃余款及利息,此案顺利执结。

因祁某主动认识到自己的错误且取得了申请执行人的谅解,鄞州法院决定对其罚款1000元,提前解除拘留措施。

目标定位高档浴场,执行法官巧布法网

申请执行人金某与被执行人李某买卖合同纠纷一案,执行标的27000元,但李某迟迟未履行,鄞州区法院对其处以2000元罚款。

此次集中执行中,执行干警根据申请执行人提供的线索,前往宁波某市场找寻李某,在赶赴市场途中,又得知李某在宁波某高档浴场内出现。

执行局局长谢贤芳立马带队前往目标浴场,并将现有执行干警分组,一组前往浴场内核实情况,一组在各个出入口进行监控,还有一组前往停车场查找李某的车辆并值守。

后执行干警通过监控发现了李某踪迹,考虑到浴场内其他顾客较多且衣着隐私等问题,决定由店内人员向李

某传达信息并将其带出,核实身份后将其带回法院接受调查。

到达法院后,执行法官向其宣读了司法拘留决定书,李某认识到错误,并向法院具结悔过,全额履行了27000元执行款并缴纳了罚款和诉讼费。

本次集中执行,精彩故事还有很多。比如,一被执行人的母亲看到执行行动的雷霆态势,迅速联系法院,代子女履行了一笔5万元的欠款;执行干警历时两小时持续追踪,成功将一辆被执行人的车辆扣押,后被执行人父母出面支付了37555元执行款及2000元罚款,案件顺利执结;执行干警还根据一辆豪车的线索,追踪到了被执行人夫妇租住的、登记在别人名下的豪宅,将夫妻俩一起带回法院接受调查,后二人被司法拘留15日。

此次集中执行共抓捕43人,拘留14人,执结案件26件;执行到位金额198万余元,罚款3.8万元,腾退房屋4处,查封设备4台,查扣车辆9辆,其中豪华大巴4辆。

人民之所盼,司法之所向。近年来,鄞州法院通过精准发力、集中攻坚,聚焦人民群众“急难愁盼”问题,用“真金白银”兑现当事人的胜诉权益。此次集中执行活动有态度又不失温度,有力震慑了部分抱有侥幸心理的被执行人,进一步增强了人民群众的司法获得感。



在浴场布网逮住一名被执行人

检察监督 强制隔离戒毒

温州先行先试打造品牌

本报记者 蓝莹 通讯员 张露剑 卢成仁

本报讯 近日,温州市检察院联合市司法局印发了《司法行政强制隔离戒毒检察监督工作办法(试行)》(下称《办法》),先行先试强制隔离戒毒检察监督举措,共同打造温州特色强制隔离戒毒检察监督品牌。

《办法》明确,对强制隔离戒毒行政强制措施的变更、执行等环节,被强制隔离戒毒人员逃跑、破坏监管秩序、重大疫情等事故,被强制隔离戒毒人员戒毒治疗、诊断评估、习艺劳动、生活卫生、教育矫治、安全防范等方面,共计6大类事项实行全流程闭环式监督;在戒毒所内设立检察信箱,受理戒毒人员的各类检举和合理诉求;将强制隔离戒毒检察监督工作纳入府检联席会议机制,并建立定期会商和联络员制度,及时通报强制隔离戒毒工作情况和检察监督情况。

制度落地,平台载体是其中重要一环。日前,温州市检察院驻市黄龙强制隔离戒毒所检察官办公室正式揭牌,标志着温州司法行政强制隔离戒毒检察监督工作全面进入实质化运作。“驻所检察官办公室的成立,是检司两家联合推进强制戒毒与检察监督整体联动、融合发展的创新举措,有利于提升司法行政戒毒工作的法治化水平,助力形成具有温州特色的强制隔离戒毒检察监督品牌。”温州市检察院党组成员、副检察长赵卫华说。

风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险

连日来,宁波市镇海区消防救援大队一手抓疫情防控、一手抓火灾防控,就疫情期间企业员工临时住宿点的火灾防范工作进行远程检查指导。

通讯员 崔寅伟 摄



高速公路拥堵,自动检测自动报警

通讯员 姜勇辉 舒奕 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 日前,G60沪昆高速江西方向吕塘角枢纽至五里枢纽路段实行封闭施工,施工路段后方因一辆货车抛锚导致车流排队缓行。这一即时路况信息第一时间被推送到了衢州市公安局高速公路交通警察支队路面执勤民警徐佳手机上。徐佳随即赶赴现场处置,不到10分钟就恢复了交通。

为有效应对沪昆高速衢州段改扩建施工及节假日期间车流变化引发的拥堵、事故等突发警情,衢州高速交警以数字化改革为牵引,自主研发了“高速公路异常事件研判预警系统”,通过大数据分析采集,获取实时地图路况信息数据,对高速公路拥堵情况自动检测、自动报警,为快速处置警情、保障高速公路安全畅通提供有力支撑。

“我们通过这套系统实时扫描导航地图,一旦发现路上存在



拥堵情况,就通过钉钉自动推送给路面的民警,对突发警情进行快速处置,解决了路面突发警情发现难、发现慢的问题,确保人民群众出行的安全畅通。”衢州市公安局高速交警支队相关负责人介绍。

据了解,该系统还会对拥堵情况进行统计、分析,为交通管理提供数据支撑。经完善后,该系统还将接入监控视频、显示屏、警灯警报等,进一步确保路网高效运行。

